

2021年度汝州市“新时代好少年”事迹(一)

为认真贯彻落实党的十九大提出的“培养担当民族复兴大任的时代新人”要求,积极培育和践行社会主义核心价值观,帮助全市未成年人“扣好人生第一粒扣子”,市文明办联合市教育局、团市委、市妇联、市关工委在全市开展了“新时代好少年”评选活动,号召全市中小学生向身边的先进典型学习,争做“新时代好少年”。经过广泛宣传发动,逐级推荐,严格审查,最终35名同学被评为2021年汝州市“新时代好少年”。他们爱党爱国、勤学善思、自强自立、见贤思齐、孝老敬亲,充分展现了我市未成年人新时代的精神风貌。

——编者



闫心怡 女,16岁,现就读于汝州市第一高级中学。在学校,她乐于助人,又有组织潜力和合作精神。在课间帮助同学排忧解难,在班级工作上为老师减轻负担,在活动上协助其他班干部出色完成任务。

她还用心参加社会公益活动,在2021年3月5日学雷锋日,她号召班级其他同学到学校外围路上打扫卫生。在家里,她孝敬父母,经常主动为操劳的母亲按摩解乏,向父母表达自己的感恩之情。她兴趣广泛,求知欲强,2020年获得全国青少年英语能力竞赛省级一等奖。



郑家豪 男,18岁,现就读于汝州市第一高级中学。他独立自主,勤奋好学,积极参加校园活动,多次被评为“三好学生”和优秀共青团员。他在2019年曾获得“庆祝中华人民共和国成立七十周年”征文比赛一等奖。

生活中,他孝敬老人,体贴父母,经常给左邻右舍的弟弟、妹妹辅导作业并热心参与社会公益活动,如义务环卫、捐款等。他时刻牢记自己是一名共青团员,坚守自己的行为准则,努力使自己成为一名新时代好少年。



周子喻 女,16岁,现就读于汝州市第二高级中学。初中时期她参演了学校排演的话剧《负荆请罪》,参加了“文心雕龙杯”全国征文比赛并获得优秀奖。在学校,她善于处理同学间的矛盾纠纷,助学帮困,积极参加校内外的各项活动。

在家里,她是孝亲敬老的好孩子,从小就养成自己事情自己做的好习惯,每天还帮助父母刷碗、扫地等。在日常学习中,她在课堂上紧跟老师思路,积极回答老师提出的问题,灵活运用知识,在她身上有着一股钻劲,不向任何困难低头。



高旭露 女,16岁,就读于汝州市中等专业学校,她是一名品学兼优、多才多艺、全面发展的优秀学生,在她的脸上总挂着自信的微笑。高旭露在班里担任班长和英语、美术课代表等职务,除了各科文化成绩突出外,她既是老师的得力小助手,也是同学们学习的榜样。

在她身上,勤俭节约已经成为一种习惯,一种精神。她不仅体贴父母,在吃穿用上也从从不与人攀比,还俭以养德,常念他人之困,并且勤奋好学,诚实守信,是一名热心公益活动的好少年。



韩情 女,17岁,现就读于汝州实验中学。作为班长,韩情积极为同学们服务,时刻都以团员的标准起模范带头作用。多次获得“文明学生”“优秀班干部”等荣誉称号。

2019年在创新联盟大联考中,取得了班级第一名的好成绩。在《我心中的五星红旗》征文比赛中,获得汝州市三等奖。2020年在国家新闻出版总署、教育部联合颁布的《关于开展2020“我的书屋,我的梦”农村少年儿童阅读实践活动》中,她的征文《以书屋为伴,梦的青春不停歇》成功入选。学习之余她还参加拉丁舞兴趣学习,拿到了舞蹈三级证书。



刘博文 男,17岁,现就读于汝州实验中学。作为班长,他积极主动地配合班主任管理班级,及时向班主任反映班级问题,并尝试独立解决一些问题,做老师的好帮手。在学习上,他学习勤奋刻苦,善于动脑思考。并利用休息时间主动为其他同学讲解解题方法和学习思路,积极向老师反馈大家的学习情况。

他多次荣获特等奖学金,并于高二上学期获得省“三好学生”荣誉称号等。在生活中他严格要求自己的一言一行,遵守各项规章制度,保持良好的生活习惯,用自己的行动帮助身边的同学养成生活好习惯。



魏晓丹 女,16岁,现就读于汝州市第三高级中学。学习上,她勤学善思,喜欢和老师、同学讨论问题,展开辩论,从中获益匪浅,有良好的学习习惯和自学能力。在班级工作中,她积极主动替老师分担,带领同学们诵读经典,管好班级纪律等。

生活中,她体贴工作忙碌的父母,经常给父母洗脚、捶背,做家务等。平时,她还是一名优秀的小市民,只要在大街上看见有人乱扔垃圾,总会上前制止或自己动手将垃圾捡起扔进垃圾箱内。



刘燧娜 女,17岁,现就读于汝州市四高。在生活中,她在穿着上从不与人攀比。14岁时去洛阳参加过一次比赛获得第一笔奖金,给家人主动购买了礼物。在寒、暑假期间,她积极帮助家人干些力所能及的农活。

除学习外,她积极参与我市共青团助力脱贫攻坚“捐一本好书,圆一个梦想”主题教育实践活动,给杨楼镇马庄小学捐赠书籍。在马庄小学社区义演中,她用实际行动为世界各地的贫困儿童募捐善款。在家里,她尊老爱幼,在公共场所自觉爱护身边的环境,是一名遵守秩序的“小卫士”。



李昀柏 男,12岁,现就读于汝州市五高初中部。他刻苦勤奋,执着坚毅,是同学们心目中名副其实的“学霸”。对待学习,坚持做到课前预习,课后及时复习巩固,力求掌握每一个知识点。他多次在中小學生征文比赛中获奖,2019年在市教体局组织的硬笔书法比赛中荣获二等奖。他自信、乐观,集体荣誉感强。

在生活方面,他乐观开朗,阳光自信,懂得用宽容的胸怀去包容他人,和同学之间能够融洽的相处。李昀柏,聪慧明理,弘扬正气,他一直坚信,无论做什么事情,只要有恒心、有毅力,就一定会成功。



朱玉鑫 男,13岁,现就读于汝州市一中。在学习上,不仅保质、保量完成老师当天布置的作业,还主动要求妈妈给他布置额外作业。通过大量的阅读使他扩大了自己的知识面。他的作文《到底什么样的生活更美好》在《花生酥老师作文》一书中出版,后授权再出版时更名为《苍蝇变形记》。

在学习上,他每学期都荣获“三好学生”“优秀干部”等荣誉称号。他爱好广泛,在平顶山市举办的李斯特钢琴大赛中获得金奖。他积极参与学校的一些义务劳动和志愿活动,并资助重病同学,将自己平时积攒的零花钱全部捐献出来。



闫翔羽 女,13岁,现就读于汝州市广成学校。在学校,她尊敬师长、团结同学,热心帮助大家,还能耐心地解决同学间的矛盾。她学习成绩名列前茅,多次被学校评为“学习标兵”。

在家中,她孝敬长辈,为爷爷奶奶洗脸水、端饭;帮父母干些力所能及的家务活,坚持自己的事情自己做,有很强的自理能力。课余时间,她能够熟练演奏古筝九级曲目,跆拳道达到黑带一级的水平。并且于2017年参加平顶山市跆拳道比赛获得“金奖”。2019年参加青少年古筝独奏获得“金奖”。



杨普 男,12岁,现就读于汝州市实验小学。在班级里他担任班长。学习中勤于思考,勇于创新创造,勤奋刻苦是他的学习常态。他严于律己,是老师们的得力助手,在班上总能很好地帮助违纪的同学改正错误。

他品学兼优,勇于承担责任,在家里,主动承担家务活儿,与家人一起支持低碳生活。在社会上,他是一位热心公益的小市民,常带着小伙伴主动为社区做好事,捡拾绿化带白色垃圾,擦洗楼道栏杆等,他是优秀少先队员的代表,是文明的宣传员。



刘洛赫 男,7岁,现就读于汝州市实验小学。作为一名小小少年,他是一个阳光开朗、热爱生活的孩子。在日常生活中,他勤俭节约、孝敬父母、爱护妹妹。

在学校,他热爱学习、尊敬师长、团结同学,一直是老师的得力小助手,也是同学们喜欢的好朋友。他乐于助人,热心公益志愿活动,是一名诚实守信的好少年。



郭家奥 男,12岁,现就读于汝州市实验小学。他出生在一个比较特殊的家庭,爸妈都是聋哑人,平时跟着70多岁的爷爷奶奶一起生活,他用稚嫩的肩膀帮助父母撑起了家。在学校,有脏活累活总是冲在最前面,勤勤恳恳,任劳任怨。

他是见义勇为的好少年,今年5月份,放学路上,他看见一名老人摔倒在地,由于身单力薄,他用力扶了几次也没能将老人搀扶起来,便一直守候在老人身边,张开双臂护住老人,等待着过往的好心人过来帮忙一起救助。他用小小的身躯诠释着人间大义,展现了当代社会的正能量。



姚尧 女,12岁,现就读于汝州市逸夫小学。她是新时代的一名好少年,当看到家人劳累的时候,她会主动给父母捏肩捶背,讲讲小故事。在完成家庭作业的同时,她会见缝插针地帮助家人擦地、洗碗、做饭,干一些力所能及的家务活。

生活中,她热爱祖国,热爱生活,乐于助人,兴趣广泛,爱绘画、弹古筝,善于演讲和舞蹈,组织协调力尤为突出。2020年11月被城市管理局聘为“城管小卫士”后,常常利用周末时间,主动到小区、公园将掉在地上的垃圾纸屑等捡起来扔进垃圾箱里,小区里的爷爷奶奶都亲切地叫她“爱笑的文明人”。



陈恺扬 男,8岁,现就读于汝州市逸夫小学。他勤奋好学,善思善问,成绩优异,孝顺懂事,是老师眼中的小标兵,父母眼中的小大人,同学眼中的小暖男,朋友眼中的小明星。

别看他年龄小,但是待人接物沉稳,谦逊有礼,亲友邻里都很喜欢他,称呼他为小暖男。路上,他看到有小朋友摔倒了,会立即跑去扶起来;看到有车经过,会主动招呼路上的行人小心靠边。2021年4月份,因在德、智、体、美、劳等方面表现突出,被学校评为最美小学生。



毛涵韵 女,9岁,现就读于汝州市向阳小学。学习中,她勤奋好学,尊敬师长,团结同学,热心公益,用行动彰显了一名品学兼优小学生的良好形象。生活中,她礼貌待人,独立自主,是一名蕙质兰心的好少年。

她勤奋好学,不骄不躁,成绩优异。她还是身边人的榜样,平时她节约资源、保护环境。毛涵韵作为一名优秀的少先队员,思想上继承革命先辈的光荣传统,力争做一名新时代的好少年。